
配点 正答例 備考

２点 環太平洋　　造山帯

1点 ウ

(a) 2点 ユーロ

(b) 1点 ア

1点 エ

2点

（例１）
　高床になっている
（例２）
　床と地面の間に空間がある

＊同様の趣旨であればよい。
　・資料２、資料３から読み取れることにふれて、ロ
　 シアとパプアニューギニアで見られる建物に共
　 通する特徴を、適切に表現できていればよい。
＊部分点可。

2点 ５　　県

(a) 1点 ア

(b) 2点

（例１）
バスで通勤すると、自家用乗用
車で通勤するのに比べて、二酸
化炭素の排出量を抑えることが
できるから。
（例２）
バスは、自家用乗用車と比べ
て、1人を1km輸送する際の二酸
化炭素の排出量が少ないから。

＊同様の趣旨であればよい。
　・資料２から読み取れることにふれて、「二酸化
　　炭素」という言葉を用いて、「みえエコ通勤
　　デー」に取り組むことが、地球温暖化を防ぐこ
　　とにつながると考えられる理由を、適切に表
　　現できていればよい。
＊部分点可。

(a) 1点 エ

(b) 1点 ウ

2点
東京都は、転入者が転出者より
多いからであり、沖縄県は、出生
率が死亡率より高いからである。

＊同様の趣旨であればよい。
　・資料５、資料６から読み取れることにふれて、
　　東京都と沖縄県の人口増加のおもな理由を、
　　適切に表現できていればよい。
＊部分点可。

1点 イ

1点 ウ

2点 院政

1点 ア

2点 徳政　　令

2点
年貢の増収をはかり、財政を立
て
直すこと。

＊同様の趣旨であればよい。
　・資料３から読み取れることをもとにして、「年貢」と
　　「財政」という２つの言葉を用いて、徳川吉宗
　　が、どのようなことを目指して、新田の開発
　　を進めたかを、適切に表現できていればよい。
＊部分点可。
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1点 ウ

1点 エ

2点 日米修好通商　条約

２点 イ

1点 ア

2点

（例１）
原油価格の上昇によって、先進
国の経済成長率が低下したこ
と。
（例２）
石油危機によって、先進国の経
済が打撃を受けたこと。

＊同様の趣旨であればよい。
　・資料７、資料８から読み取れることにふれて、第1回サ
ミットで、世界の経済問題が議論されることになった背景と
して考えられることを、適切に表現できていればよい。
＊部分点可。

(a) 1点 イ

(b) 2点 ユニバーサル　デザイン

1点 エ

1点 ウ

2点 ２　回

(a) 1点 ア

(b) 2点 モンテスキュー

2点 家計

2点

パートタイム労働者は一般労働
者よりも年間総実労働時間が少
なく、また、パートタイム労働者
数の常用労働者数に占める割
合が増加しているから。

＊同様の趣旨であればよい。
　・資料７、資料８から読み取れることにふれて、常用労働
者1人あたりの年間総実労働時間が減少している理由を、
適切に表現できていればよい。
＊部分点可。

５０点

(6)

(7)

「採点基準」で処理できない場合は、各校の統一見解で採点されたい。

合計

(2)

(3)

(4)

14点
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